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Az unikum.
A közfigyelem a mull, héten oda volt 

irányítva, hol az esküdtek szoktak felmen­
teni az ügyészség állal izgatással vádolt 
szoczialista esizmadiákal. És a mi az es­
küdtszék termében a limit héten elénk hí­
rűit, az csupa hűn, poshadás, undorító je­
lenség volt, egy fekély tinit elő a társada­
lom tesléhől, melyet kiirtani kellett irgal­
matlanul,

Sok ily fekely rágódik a társadalom tes- 
h'ii. hogy azt megmételyezze, mint Takáts 
Zoltán. Csuk eddigelé ez az egy került egé­
szen íelszinre, ezt sikerült kikaparniok a 
kutató orvosoknak.

Mennyi elvetemültség és mennyi intel- 
ligentia egy emberben ! Jeles tehetségű ügy­
ved. elismert kriminniistn, kiről kiliiul, hogy 
nem csak nagy gonosztevő, hanem elfajult 
érzékéi, ki allalias elvetemültségét kész nyil­
vánosság elé dobni, szinte ordítva : Nézzé­
tek, en egy elfajult ember vagyok, egy köz- 
' eszel) es, ragályos tökély, de nem vagyok 
sikkasztó, 1 diát boesássaiok szabadon I

mikor c sorokat Írjuk, mikor rágon- 
Uolurik az elvetemült ember piszkos véde­
kezésére, önkéntelenül a nagyérdemű tár­
gyalási elnök indokolására gondolunk: váj­
jon ha páratlanul is áll Takáts egyéni el- 
V,(dőltsege a krimiiialilás lörléneléhen, egye­
dül all-e ez elzülötlségé'vcl a társadalomban, 
mely betegebb, mint valaha ?

Mert soha több sikkasztás, csalás, be­
törés és gyilkosság, soha az ocsmanyabb 
bűntények száma nem volt oly nagy az or­
szágban, mint az utolsó évtizedben. Mert, 
bizonyos, hogy oly korszakot élünk, mely­
ben az erkölcsűk meglazullak.

De azért mindettől nem féltjük a tár­

sadalmai. Jönni fog valami rázkódás, valami 
elkerülhetetlen, mely megtisztítja a társadal­
mat salakjaitól. Féltjük azonban a társadal­
mat a Takáts Zoltánoktól, a Takáts Zoltá­
nok aljas clvetcmv’lségétól.

Nem a sikkasztó Takácstól, hanem al­
tul a Takácstól, ki. hogy meneküljön a bör­
töntől, a megérdemelt büntetéstől, bál oda 
ordítja a nagy közönség felé: Nézzétek én 
egy el táj ült ember vagyok, vadállat, de nem 
sikkasztó!

A fiatalság kényeiméi, lmjlik a tétlen­
ségre, vezethető a könyelmü életre, sodor­
ható végzetes lépésekre, melyeknek követ­
kezményeitől meg nem menti a megkomo- 
lyodás.

De az ifjúság kiváncsi is, nemcsak 
könyelmü. lés Takáts Zoltán bünpörét a 
fiatalság hilcsigázott érdeklődéssel és lázas 
figyelemmel kisérte. S mit látott?

Egy undorító bűnökben fetrengő és le­
vegő után kapkodó erkölcsi haldoklót.

De ha ettől nem undorodott volna meg? 
Ibi kíváncsisága odáig terjedne, hogy tudni 
akarná, mi aZ a betegség, melyet Takáts 
védelméül felhozott i . . .

Ezért a legszomonibh jelenség Takáts 
bűnpöre, ezért Ítélendő el a legkönyöriilet- 
lenebbül ennek az elzüllött embernek aljas 
védekezése. Mert Íme, ha a legszikráuyibb 
erkölcsi érzület lett volna a „mélységes 
örvénybe“ sülyodt emberben, úgy gondolt 
volna demagóg szerepére, mikor a könnyen 
elbolondilli tó fiatalságot orránál fogva ve­
zette. S akkor? Akkor nem hozakodott 
volna elő erkölcsi elziillüttségével.

De nyíljon fel a szeme az ifjúságnak, 
nyerjen a bünpörböl egy csőméi tanulságot, 
merítsen Ítélő képességei és lássa he, hogy

nem jó könnyen hívőnek lenni, nem tanú« 
esős az üres szavakat leli torokkal orditóra 
hallgatni, bármily szépen hangzanak is a 
végtelen űrben e szavak. Combijának Tű­
kéi ts Zoltánra, ki öl év előtt vezetőjük volt 
a kit egy dalba foglak Tisza Kálmánnal, s 
ki ma már az ifjúság szégyene és a ki az 
volt már öt év előtt is, de A kinek csak 
most tört össze bűzzel leli kiyvséija.

Takáts ma már erkölcsi halott. S inig 
minden elítélttel, minden erkölcsi halottal 
szemben, mert hisz emberek vagyunk, szá­
nalmat erezünk, és mig nem egy elítéltből 
megjavulva hasznos társadalmi tényező vál­
hat, és nem egy erkölcsi halott következe­
tes becsületességgel, kitartó, ember feletti 
szorgalommal elnyerheti a társadalom hün- 
boesánatát, addig Takáts Zoltán soha nem 
Imi a posványból. melybe sülyedelt, kiemel­
kedni. sem nem fog feltámadni halottaiból.

És mert Takáts elvetemültsége és er­
kölcsi elzüllöltsége unikum a kriminalitás 
történetében, azért volt oly lesújtó a tör­
vényszék Ítélete, mert ezt az Ítéletet köve­
telte a jog és az igazság, melyet Takáts láb­
bal taposott.

Városi közgyűlés
A november 30-árn összehívott városi köz­

gyűlésen, melyre az I s'.Mi. évi költségvetés is ki 
volt tűzve, az említett nap délelőttjén é-s délután­
ján igen fontos tárgyakkal foglalkozott a képviselő 
testület. A kitűzőit tárgyak közül a virilisták név­
jegyzéke vétetett első sorban elő, melynek tárgya­
lása felolvasás után 1i- órával későbbre halaszta- 
tott i azonban kél igen fontos tárgyal: az izraelita 
hitközség segélyezési kérvényét és a gór. kel. hit­
község felekezeti iskolai tanszékek szervezése iránti 
kérvényéi, mint különben szintén kitűzött tárgya­
kat, a költ-égvetés megfelelő helyén kapcsolatosan

A „ZENT AI HÍRLAP" TAR C ZAJ A.
A legrosszabb barát,

Mit: Tolnay Lajoi,
A sertés kiviteli ügyben tartott nagy gyűlést 

az „Országos fogyasztó első támogató egyesület.“
.Meg volt győződve mindenki, hogy a kévék 

(..almiak, az elnöknek buknia kell.
Miért y! Klkövclte a legnagyobb sértést, vé­

delmére kelt az igazságnak ; ki merte mondani, 
hogy igenis, a ki akár titkon, akár nyíltan a ser- 
lesitgyhen Ígéretet tesz választóinnk, hogy ezáltal 
önző czéljail elöinozdilliass.i : hál az Isten é- em­
ber előtt köteleziessék az adott szó meglai tásara.

Isten előtt: az lelát, az nem veszélyes, azt 
mindig eltagadhatja okos ember, de választás előtt 
lakatot verj n a nyelvére -

így vélekedett az „Országos fogyasztó első 
támogató egye.-ü e| - vezérkara: Muzsikus Péter. 
Püspök Adam, Varjú Pál é> az igazgató bizottság 
szine-vlrága, — elilvjo.

Most jönnek a viharos gyűlésből.
A Szikszay vendéglő széles ablakai lelve van­

nak étkező és inkább kiváncsi vendégekkel.
Innen ezekből a nagy ablakokból pompásan 

lehet látni a mint a méllóságos, exeelleneziá.s és 
nagyságos egyesületi tagok ünnepélyes gőggel sé­
tálnak hazafelé.

Csak azt kell nézni, milyen a borotvált nrezu, 
daliás termetű elnök járása. Isi-síi I Akkor jól van. 
(Ivors : akkor kutya van a fogyasztó egyesületben.

Jönnek, magas, fényes ezilindereikkel.
Amennyire lök Ilikéik gőgösek tudnak lenni : 

li.it ezek urak. dögössé teszi őket az, hogy ural­
kodnak é-s egy r.-omo szí geny embernek a sarkara 
tehetik a e/ipöjiik sarkal.

Nagy gyönyör az. mikor a szegényt lehet 
nyomni büntetlenül. A rókavadászai nem okozhat 
nagyobb örömed, mint mikor egy kiabáló szegény 
ördögnek megmarkolhatni a kemény üstökét. Azok 
a heteit méltosagos és nagyságos fogak, hogy vi­
csorognak ilyenkor.

- Ali — ah I nagyszerűen leütöttük.
Most valakit megint leütöttek, légy kell lenni, 

mert a fényes, magas társaság igen derült hangu­
latban hömpölyög.

— Pajtás, furakodik egy kis csúf arezu em­
ber a deli nagyméltóságu elnökhöz, — ma, meg­
bocsáss kegyelmes ur, de igen bolondot követ­
tél el.

Miért ?
Szóról szén a ezeket mondtad a választók­

nak : „nyilvánosan és határozottan lelt Ígéretek 
feltétlenül kötelezők*. Ibírálom, én hosszú éveken 
at voltam az uralkodó párt tagja a fogyasztó egy­
letben, hanem én soha egyetlen Ígéretemet meg 
nem Imi toltam. Mi mindnyáján ezt az irányt kö­
vettük. különösen volt nagyérdemű elnökünk. O 
ugy-e fel is szólalt nyomban ellened, hogy a ha- 
zudozás hasznos útjáról letérni nem tanácsos.

Nem bánom, mint szegény ember kéz­
it Item pályámat, visszatérhetek a

Hova? Hégi társaid közé? Azok mar 
mind nagyságok, azok rád nem (ismernek. Paj­
tás. a legrosszabb, a lege-alárdalih, a legmeghiz- 
halathmnbb barát a becsület. Kn ezt jegyző­
könyvemből már reg kitörültem. Fiaimat ezen 
irányban vezettetem, a nevelőt ezen elv melleit 
fogadom, hogy fiaimból csak hazugokat neveljen. 
Minden ember megkívánja, Imgy hazudjon neki. 
Jó színben van ? I teliogy, én azt mondom : v i r u I. 
Felesége egy skandalózus hölgy én azt mon­
dom, hogy az erény mintaképe. Fiai oko­

sak? Dehogy, szamarak, lés én azt mondom: zse­
ni u I i s n k. lén nagyon jól megyek előre. Van -11 
hivatalom és 10 ezer forint évi jövedelmem, pedig 
mint egy koldus sulianez jogász jöttem fel Pestre. 
A legelőkelőbb emberek barátságát birom. Meg­
szereztem hazugsággal ; barátságodat birom, meg­
szereztem baráti no juh! hazugsággal, llát
mondjuk Így. Mivel látom, hogy pártunkban bom­
lás van, de nagy, és hogy napjaid számlábaik, ma 
nem akarok kivételesen hazudni. Hol ebédelsz ? 
Az „ Angol királynőben* ? Jó. Nem bánom, vende­
ged leszek.

— Kérlek, haza megyek.
Megijedtél? Vasomi Pisla igen a sarokba 

szorított. Mire való volt igazat mondani ? légy el­
nökied első, Imgy okosan hazudjék és mindig ha­
zudjék. Ilyen voll a mi öregünk. Sajnálom, nem 
kísérhetlek tovább. Holnap meg fogod látni, liz, 
busz, bármihez ember lép ki a pártból, kik a leg- 
frgyrimcz.cttrbh erők voltak. Szétrobbantottad őket 
az. igazság bonillájával. Barátom, Arth ur lo rezeg- 
hez vagyok láva, nem kísérhetlek tovább. Vedd, 
hogy en is kiléptem a pártból, lén még sokai aka­
rok Ígérni, de pajtás, Ígéreteimet bevallani sern 
titkon, sem nyilván ezután sem logom. Szervusz! 
Megállj, van még egy szavam, egy őszinte, barát­
ságos, szívélyes tanácsom.

Kertek bőrei- bús mosolylyal az elnök.
- Te tigy is bukni lógsz.

A mi sorsom lesz, elviselem.
Meglehetnél m k m egy utolsó szive--- gél?
Ha tőlem függ.

— Szép volna pályádat egy gyönyörű lény­
nyel koronázni meg.

Alapítvány ?
Oh. semmit sím út álok jobban, mint az 

alapitványozási mániát, léz esik közönséges, kis 
lelkek sajátsága. Készemről soha semmiféle ügyre



tárgyallak s Így a köllségvclés tárgyalásáról szól­
ván, ezen két ügyet is ahhoz, kell sorolni. Fischer 
Miksa páriám nláiis imlitváuya illán, hogy a költ­
ségvetés ne fogadtassák el, még az. általános tár­
gyalás alapjául sem. általános derültség mellett el* 
vettetett es általános komolysággal hozzá fogtak a 
részletes tárgyaláshoz. Nagyobb vita után a dijno- 
kokra előirányzott összegből levonlak 1000 Irtot, 
mert az anyakönyvvezetők mellérendelt dijunk ja­
vadalmazására lévén szánva, erre mit simii akarnak 
adni. A vallásügyi kiadásoknál elő vélték az izra­
elita hitközség kérvényéi. Minthogy maguk az ér­
dekeltek is eltértek abban, hogy melyik legyen hát 
a beadott több kérvény közül az, melynek össze­
gét kérjék, kiadatott az ügy a gazdárznti bizottság­
nak részletes javaslattétel végett.

A délután folyamán folyt le a gör. kel. hit­
község ügye. Kérnek egy várn.-i is egy tanyai ele­
mi iskolai tanítói állás szervezését. Legfőbb es leg­
gyengébb szószólója volt ennek Mali sevirs dr ügy­
véd, törvényes alapon, maid, midőn ízen alapul 
több közbeszólás ingóvá teile s később ugy Miko- 
sevies. mint Szálló teljesen megdöntötte, mint végső 
szalmaszálhoz a nn lytányosságlinz kapkodott. Mél­
tányossági szempontból támogatta ezt Helcszlijin 
dr ügyvéd es Vnies János, ez utóbbi különösen ér­
zelemre hatóan, úgy annyira, hogy ha Szabó Lász­
ló zárszavában ellene nem szol, még sikere lett 
volna. Es Szabii igen helyesen volt ellene. Mell a 
város, míg közös iskolái vannak s inig a lakosság 
nagyobb részel képező róm. kalliolikusokuak nincs 
felekezeti iskolájuk, addig még méltányosságból 
sem dédelgethető egy különben is már saját érde­
keit eléggé kiaknázott felekezet ily túlságos déllel- 
getése. Nézzünk csak egy kissé a költségvetésbe. 
Felekezeti ezélokra a róm. halholikusok GOOD fi iul, 
a görög keletiek (egyházi es felekezeti iskola czél- 
jára) 150U írtől, az izraeliták soo irtot kapnak.

Ezen segélyek felosztásának egyedül helyes 
alapjául egyedül az egyenes adó szolgálhat, mert 
hisz. ennek mérve szerint kell majd a költségvetés 
hiányát fedezni. Lássuk csak megközelítő számok­
ban mennyi adót fizetnek az egyes felekezetek. A 
róm. kalholikusük 120000 Irtot, a görög keletiek 
40000 Irtot, az izraeliták 30000 irtot. Vagyis he­
lyi.- felosztás szerint a görög keletiek 1 .,, az izra­
eliták 1 , résznyi segélyre számíthatnak a kalholi- 
kusokkal szemben. Mégis mit látunk ? Azt, hogy 
a görög keletiek 2300 Irt helyeit AüOO frlot, az 
izraeliták pedig 1715 írt helyeit 800 frlot kapnak; 
tehát legfeljebb ez utóbbiak panaszkodhatnak.

Eddig haladt a közgyűlés nov. 30-án; dcczcin- 
ber 1-én délelőtt 0 órakor következik a folytató­
lagos tárgyalás.

Különfélék.
Közs. gimnáziumunk ügyében hozott köz­

gyűlési határozatok törvényhatósági jóváhagyás vé­
gett a tegnapi napon felterjesztetlek - remélhető­
leg a folyó évi dcczember havi megyei gyűlésen 
jóvá fognak hagy ülni. I la ugyan nem jő közbe ismét 
valami akadály, jövő tanév elején az Y-ik osz­
tály meg íog nyílni.

Felhívás. A zent a i korcsolyázó egylet választ­
mánya ez utón Is felhívja a tagsági dijakkal hát­
ralékban levőket, hogy az esetleges kellemetlensé­
gek kikerülése végett hátralékaikat legkésőbb f. 
évi dcczember hó 15-ig fizessék be.

egy krajezárt nem adok. de nem is adtam. Me­
gállj, különben volna kedved adományozni? Ké-z- 
séggel kezedre járulok. „Szegény gyerek egylet,* 
A lelcségem ott elnök. Helyes. Néhány ezret. Jó. 
Nőm maga fogja bejelenteni. Relcgsegélvző ? En 
olt tanácsos vagyok. Nem árt. Tudod, most fe­
lelte rossz a hangulat irániad. Ezt a gonosz füs- 
löt lenyomni, jó lesz néhány száz koronával.

• Kérlek, bizd ezeket rám. Sietnem kell.
Tehát — van egy szegény atyámfia, azt 

kinevezhetnéd az egylethez titkárnak. Neked úgy 
is mindegy. Talán mindjárt az öregebbik fiamat 
beletehetjük most hamarosan.

■— Nem Ígérhetem.
— Hisz semmi károd benne. Vgy is megbu­

kni. Hégi öregünk ilyenkor telle a legszebb és a 
legtömegesebb kinevezéseket. Százával. Te, — gon­
dolkozzál. Néhány napod van még.

— Bocsa-- meg, becstelenséget soha nem 
követtem el.

Ali ez sok! Ideges vagy, niáskülőmhcn 
kénytelen volnék, mint jellemen ember . . .

A bakóban levő kegydmesség baljával meg­
vető mozdulatot tett. s a modern gondolkozáséi 
államférfiül egy nlezasaroknál otthagyta.

— Szerene-ctlen ! még enyhítődéi volna va­
lamit sorsodon, nmrmngla : a íaképnél hagyott. l)e 
ezért az osloba In e-üleli - égedvrl kegyetlenül meg- 
verollek a saját lapodban.

Az ördög arezii kis emberke sokáig vigyor­
gott a bukóit nagyság liléin, és ott egy trafikban, 
mindjárt megfogalmazla róla. saját kezűleg a leg- 
gyalázulosabb ezikket.

Felnőttek oktatása. A közs. iskolák h. igaz­
gatója állal szervezett felnőttek oktatásának tan­
folyamára, mint értesülünk, a jelentkezők szama 
már annyi, hogy a beiratások meg csak ma tör­
ténnek s rendszeres tanítás már a jövő vasárnap d. 
u. ö éirakor a központi népiskola rajztermében 
kezdetét veendi.

Pályázat. A polg. községi iskolaszék meg 
október havában pályázatot hirdetőit polgári is­
kolai tanítónői állásra 700 forint fizetés es lot) 
fit lakbér illelméiiviiyel. A adl is egy pályázó 
Valzi-ch Janka oki." polg. i-k. tanítónő személyé­
ben, a ki aztán midőn az állásra meghivatotl, egosz 
november haléiban hitegette az iskolaszékét, hogy 
az álléist majd ekkor, majd akkor elfoglalja, s ulnl- 
jára is. a kultii-z miniszter állal liyőrbc az, all 
tanilémö képezdéliez neveztetvén ki svgédlanamo- 
nek, az állásáról leköszönt, s most az iskolaszék 
újra kénytelenilve leli a fenti javadalmazas mel­
lett uj pályáz.dot kiliirdelni. Polgári leányiskolánk 
pedig az. uj tanerő búza vonéija s az. igazgató tar­
lós betegsége miatt a legkritikusabb helyzetben 
van, a melyen az. iskolaszék a tanerő hiány miatt 
a legjobb akaratiul sem segíthet addig, inig az uj 
pályázat sorsa cl nem dől.

Lapunk mull számában említettük, hogy a 
Tornyos pusztai rendetlen temetkezések tárgyában 
a tanács vizsgálatot tartott. E vizsgálat eredménye- 
képeu közölhetjük, hogy a tanács mint első luku 
egészségügyi Hatóság az ott való temetkezéseket a 
legszigorúbb büntetés terhe mellett megtiltotta és 
erről a környék lakosait értesítette.

Uj iparosok. Zenta város területére az ipar­
hatóságtól a kővetkező egyének nyertek újabban 
iparengedélyt: Simon Szilveszter déli gyümölcs és 
csemege árulásra; (íuszman lgnácz varrógép és ke­
rékpár darusításra ; Biliczki Dezső fűszer-kereske­
désre : Soós Gergely déligyümölcs és csemege áru­
lásra ; Jankovics Dusán déligyümölcs és csemege 
árulásra ; Kovácsevils József bor és sör nagyke­
reskedésre; Sárosi Imre kun-majsai lakos a bognár 
mesterségre; és végül Czvéity Ilia szanádi lakos 
borbély iparágra.

Ingatlanok forgalma. Legutóbbi kimutatásunk 
óta a zeniül lelekkönvvnél a kővetkező zental in­
gatlanok iraltak ál; Kopasz Antal, Orbán és Ger­
gely 430 ói. sz. háza Kopasz Imrére (»00 Mért. — 
Ifkovits Mái kné 40) öi. sz. háza Kalmár István és 
neje Feliér Annára 2800 írtért. - Balog Péter, 
György, István és Yincz.e 2 láncz földje l'jházi 
Viktor Balognéra 600 írtért. — idb. Kincses Já­
nos 1 láncz földje Körösi Antal és nejére 355
Mért. ... Katona Mária Barsi Alborlné 17 láncz
földje Keczeli Mészáros Antalra 8500 fit 82 kraj- 
czárérl. — Manily Izsák 10 1,{ láncz földje Csu- 
resils Lalinka Munilynéra 3100 írtért. — néhai 
Biliczki György 1 I láncz földje özvegy Biliczki 
Györgyné, Biliczki György, Ilona, Mária és István 
örököseire. — Branovacski Nikola I láncz. földje 
Borgvoski Trivára 450 írtért. Kincses István. Já­
nos. Pál és Mária 1 láncz földje Farkas Baráti 
Francziskára 000 írtért. — Gál Varga Róza Kis 
Ferencz Pálné 1 láncz földje Kis Pál Györgyre 
200 Mért. - Berget Mór 1 láncz földje Kis Gú­
lák Matyasra 20-i irteri. —

Lopás. Alig köszöntött he a tél, már is élet- 
jelt adnak magukról a baromfi tolvajok. November 
hő 18-án éjjel Petrov Sándor zentai tanyai gazda 
10 drb pulykáját lopták el, bizonyára valami elő­
relátó, karácsonyi ünnepekre eleve számitó gazok. 
A rendőrség iparkodik kezrekuritení a tolvajokat.

Szépreményű suhancz. Boros Illésné korcs- 
márosnő a múlt héten elküldte a fiát 5 írttal az 
árendásokhoz, hogy olt levő tartozását fizesse ki. 
Útközben a tin betért egy hoz a készítőhöz (ná­
lunk az utóbbi időben meghonosodott újmódi ital­
féle a bozaj s ott találkozott Hős Sándor ismert 
rossz erkölcsű, sőit magas reményekre jogosító 
sulianezezal, a ki csalogatta kártyázni. A fiú nem 
birt a kártyázás ördögének ellcnállani, leült ját­
szani s rövid idő alatt az 5 Irt tulajdonjoga Hős 
Sándorra szállott át. Az ám. csakhogy a fiú nem 
akarta az 5 frlust átadni, minek következtében 
Hős Sándor lefogta és erővel elvette* tőle. Fölös­
leges tán mondani, hogy a fiú elmesélvén otthon 
az esetet, kellő , Ifenekelésle n részesült s a rend­
őrkapitányság feljelentés folytán bele nézett Hős 
Sándor kártyájába éj a még nála levő maradék 
3 frlot elvette. A további eljárás folyamatban van 
ellene.

Ajánlkozik Lukácsi László Mihály zentai közs. 
taniló előnyös feltételek melleit zongora, fuvola és 
hegedű órák adására, esetleg nemei nvelv alapos 
tanítására szabad idejében, belenkint két napon, 
péntek és vasárnapon, Az ajánlkozó komoly ké- 
sziillsi'gii zené-z, miért is melegen ajánlhatjuk az 
érdekellek pártfogá-áha. Közelebbi feltételek szer­
kesztőségünkben is megtudhatók.

Meghívás. A „Zentai Vadásztársaság* a folyó 
évadban a következő körvadászatokal rendezi.

1.1 l8ti5. dcczember hó I-én Nagyrét, Hcrzke 
találkozási hely: (Inmdl)ök téglagyára.

2.1 |s',i5. dcczember 8-án adai lmlár felé, 
találkozási hely l'resz.ly tanyáján.

3.) Isíi:,, df'c/.viiiher 22-én Nagyrét, livezke 
találkozá-i hely ; lv*ri sztesi c-ő-z!iáz.

1.1 18%. évi január 4-én I. velő Mákos 
találkozási hely: Epreskert.

5.) 1800. évi január 12-én I. velő Balka 
lihálbozási hely; a bálkai útnál levő vasúti ürliáz.

A betörők nyomában. A zentai csendörség 
hosszas, fáradhat lan kutatás után a múlt heten a 
helybeli kir. adóhivatal kassza betörői nyomába ju­
tott. Alapos gyamiokok folytán letartóztatta Csu­
rogna Sziámitv Stévó zentai születésű ottani lakost 
és a helybeli járásbírósághoz beszállította. A bűn­
jelként szereplő lieber tulajdonosa Alföldi Lajos 
zsablyai cséplögéplulajdonos személyében megkerült, 
a ki jelentette, hogy f. évi szeptember hó 3-án 
Cstirogon cséplés alkalmával loptak el tóle a be­
liért s akkor jelentette is a lopási esetet a csurogj 
és zsablyai elöljáróságnál. A letartóztatott Szlav- 
nitv Stévó ellen igen terhelő adatok merítitek fel, 
nevezeti son egy földvári ember a csendőrségnél 
a szemébe niogmondla neki, hogy öt még a nyá­
ron csábitolta kassza betörésre, de akkor nem az, 
adóhivatali kassza betörésé volt terébe Véve, lla* 
nem a zentai Mavkovils es Braun fűrészelő gyár 
ezég kasszája. Többek közölt elmondta neki Szláv- 
nilv, hogy az eredmény biztos, mert ismeri a já­
rást a telepen és éjjel csak egy ember áll űrt, a 
kit könnyen el lehet tenni láb alól. Kiderült továbbá 
hogy Szlávnily Stévó az elkövetett adóhivatali be - 
törés idejében Zentán volt. Mai napon ez a valódi 
tényállás, más minden hireszlclés fisak tilosé. Az 
első jó nyom megvan, most már a hurkol illetékes 
nyakakra lehet linjigálni, illetve a banda összes 
tagjai remélhetőleg rövid idő alatt kézre kerülhetnek.

Lépre mentek. A bécsi rendőrség értesítette 
a zentai rendörkapitánysá ol, hogy november hó 
21-én letartóztattatott Peczarszki Márké zentai pa­
rasztgazdát és Terzity Milos adai ácsmesteri, mivel 
hamis bankókat kerestek megvételre. A dolog Ugy 
történt, hogy Terzity előzetesen néhány nappal be­
állított a „Norddeutsche Lloyd“ hivalalhelyiségébu 
és ott az egyik hivatalnokot, Lédcrer Hermául 
kérte, Hogy egy zentai ember részére közvetítsen 
050 írt árú hamis 10 forintost, majd a tiszta ha­
szonból a közvetítésért az illendő dijat meg fogja 
kapni. A hivatalnok látszólag elfogadta az ajánla­
tot s biztatta, hogy 14 nap alatt meg lesz, csak 
jöjjön fel az az ember. A kikötött idő leteltével 
Terzity ulrakelt Peczársükyval és Budapestről siir- 
göliyileg Oldatták jövetelük óráját. Mi természe­
tesebb, mint hogy a rendőrség Lédercr lejelenté­
sére az atyafiakat a mint a vonalról leszálltak, fü­
lűn fogta. A kihalgalás alkalmával Terzity, aki kü­
lönben nem tagadta, hogy ismeri Léderert, azt ál- 
litotla, hogy ö lópokrúczot jött vásárolni Becsbe 
és Peczárszky, a kivel csak az utón találkozott, 
mint a féle gazdaember a ló és juh tenyésztést 
akarja fent tanulmányozni. Persze, Hogy a német 
sógorék ezt a mesét nem hitték el. Mint értesü­
lünk dr. Beleszlijih Miklós zentai ügyvéd a letar­
tóztatottak érdekében Becsbe utazott.

Meghívó. Budapesten a „bács-bodrogh me­
gyei kör“ 1805. évi dcczember hó 4-én, (szerdán) 
este saját helyiségében (Kerepesi-ut 20) hangver­
senynyel és társasvacsorával egybekötött haziestólyl 
tai l, melynek műsora a kővetkező :

1. Obol szóló, előadja Spitzer Emil ur, zon­
gorán kiséri Hergel Bereglii Boriska k. a. 2. „Air 
varies“, Beriol-túl zongorán és hegedűn előadják: 
Hergel Bereglii Boriska k. a. és Bilitz Albert ur. 
3. Szabad előadás a „Honfoglaló magyarokról“, 
tartja Dr. Margalits Ede, egyetemi tanár ur. 4. 
Magyar népdalok, zongora kiséret mellett énekli 
Odry Zuárd ur. 5. Felolvasás, tartja Deltái Jenő 
ur. 0. Tréfás zenekép, Állaga Gézától, zongora 
kíséret mellett énekli Gálfalvy Irén urhölgy. A hang­
versenyt társasvacsora követi.

Előkészület a Milléniumra. Az 1880. évi ez­
redéves országos kiállítást látogatók számára a 
rnagy. kir. államvasutak menetjegy irodája által, a 
magas kormány pártfogása és egyéb!) mérvadó 
tényezők hathatós támogatása folytán létesítőit 
„Millenium utazási és ellátási vállalat* mely az ez­
redéves országos kiállítás látogatásainak már most 
megkezdhető és tetszés szerint heti vagy havi 
részletekben fizethető mérsékelt áru vasúti me­
nettéri jegyet, valamint ezzel összeköttetésben a 
budapesti tartózkodás ideje alatt élvezendő ellátást, 
lakást, s többféle kedvezményeket biztosit. — A 
tervezel 3: A.. B.. O., csoportra van beosztva, a 
társadalom különféle igényeihez mérten, mely tet­
szés szerint választható, Árak 12 frttól feljebb ! Ez 
által alkalom adatik ura, hogy a társadalom min­
den osztálya, az olcsó utazás és kedvezmények 
folytán, részt vehet a világra szóló ezredéves kiál- 
liláson. A „Milenium utazási és ellátási vállalat* 
központi igazgatósága Budapest. Részletes utasítást 
(prospektust) díjmentesen ad és beiratásokat felvesz 
Kun György a „Millcniumi utazási és ellátási válla­
lat. megbízottja Zentán. az ujonan épült város­
házi épületben, a nagyvendéglóvel szemben.

Karácsonyi remények. Alig 7 nap választ 
már el a magyar oszlálysorsjálék nagy nyeremény- 
lmzásálöl, mely f. évi deez.emlior 0 1 4-ig ejtetik
meg és melyen 21 Piti nyeremény kerül 4.332,000 
korona összértékben kisorsolásra. Hogy ezen oly 
úrási esélyekkel liiró sorsjátékon oly egyének is 
játszhassanak, akik egy egész sorsjegyéi! 40 frlot 
áldozni m in akarnak vagy m in képesek, a magyar 
(i-zlálysorsjálék sorsjegyei igen elmés módon tize­
dekbe |1 IrtJ és hn-zadokha |2 írl) vannak beoszt­
va. Elgondolható tehát hány emberről gondoskodik 
Fortuna istenasszony ezen húzásnál, a mennyiben 
a kisorsiilásra kerül V ,t millió részben az egész 
sorsjegyek tulajdonosai között, másrészt azonban a



tized vs huszad sorsjvgyvk birtokosai kozott i* fel­
oszlik, úgy hogy a több mint 100,000 szervnvsvs 
nyerő azon helyzetben lesz, hogy boldog karácsonyt 
ülhet és szeretőiét övéi iránt gazdag ajándékokkal 
bizonyíthatja.

Technológiai lapok. Szerkeszti Taborski Oltó 
a ni. kir. technológiai iparmuzeum igazgatója1 Mii­
nek a havonként 2-szer megjelenő gépészeti, <»lek- 
trohtecbnikai és gyáripari szakfolyóiratnak f. évi 
21-ik száma a következő tartalommal jeleni meg:
A káposztásmegyeri végleges viz mii. (folytatás.) 
Kajlinger Mihály. A saléva-hegyi elektromos vasul. 
Neyde J. F. Nyíregyháza elektromos müve. —
A pozsonyi elektromos közúti vasul. A dinamo- 
elektromos gépek kezelése; a diuamogépoknél elő­
jövő zavarok okai. (Folytatás.) Straub Sándor. 
Vegyes közlemények. - Találmányok leírásának 
kivonata.-----Engedélyezett szabadalmak, — Hirde­
tések. E kiváló szakfolyóiratot, mely pártolásra 
csakugyan érdemes, ajánljuk az érdekeltek figyel­
mébe. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kívánatra 
ingyen küld. Budapest \ II. Hottenbillcr-uteza 12.

Ezer év! *)
Rövid kor aZ i<ÍŐ soha meg nem pihenő folyamában 

és mégis mily óriási időszak egy nemzet fejlődéstörténeté­
ben ! Ezer év viharzott el azóta," hogy a nemes magyar nép 
elhagyván Ős hazáját, Árpád a honalapító vezérlete alatt át­
lépte ez erdős, bérezés, napsugaras ország határait s millió 
szivek ujjonganak most a roppant jelentőségű évforduló tele. 
Mert i me. nemzetek és népek születtek és haltak el ezer 
esztendő alatt A mull idők ölében sok nemzet tragikus sorsa 
van eltemetve; forradalmak és testvérháhoruk dúltak az 
ágyes népek között s nem egy törzs bukott le a lényes 
magaslatról, a melyen állott.

A korszakok romjain uj korszakok támadtak, a népek 
sírján uj népek keletkeztek, de Magyarorszag erősen állott 
c iiarczok és viharok közepette. Életfájának gyökerei mélyek 
és erősek valának, mint a nemzet lelke. Igaz. hogy a mióta 
Árpád o sZép hazát elfoglalta, mindig külső Iiarczok és belső 
villongások tépték a nemzet szivei; török-tatar pusztította, 
testvér-harrzok rázkodtatták meg az országot, de a magyar 
nép szent törekvéssel óvta meg nemzeti jellegét, a honsze­
retet és nagyjainak kultuszát, ő-i tradiczióit és nagygyá lett 
külső és belső ellenségei daczára.

E folytdnos Iiarczok sok ideig akadályoztak meg a 
kultúra fejlődé-ét. Hosszú századokon At ugaron hevert a 
nemzet sok nemes tehetsége. Ipara, kereskedelme, művészete 
és irodalma messze elmaradt a többi európai kulturáílamok 
mögött. De mindezt pótolta az utolsó évtizedekben. A nem­
zeti újjászületés nagy korszaka óta óriási léptekkel haladt a 
kultúra eszménye leié < ma már dicsőségesen uralkodó I. 
Peren ez József király ideje alatt bür-zkén mérkőzhet ik a többi 
nemzettel. Úgyszólván egy ugrással érte el azt. a mit más 
nemzet csak százados fejlődéssel érhet el. És minden évti­
zed újabb diadalt jelent a nemzet életében.

E diszinű kiadója liz esztendeig volt távol Magyar- 
országtól ; ezalatt bejárta azó és uj világ minden nevezetes 
ölszágáit és városait, látta a modern nagy kulturnemzetek 
roppant fejlődéséi és ime, mire visszatért tiz esztendő után, 
mily örömteljes meglepetés várt rá.

Ott látta a nemzetet azon a magaslaton, a melyen a 
többi nagy nemzet állt ; látta, hogy a nemzetet saját benső 
ereje, nemzeti egyénisége és temperamentuma emelték és 
telték képcs-é arra, hogy lépést tartson a többi kulturncrn- 
zettel. Kereskedelme, ipara, irodalma, művészete mind egyen­
rangú a többivel. A főváros pompás föl virágzás a, építkezése 
és mindaz, a mi egy országot nagygyá. boldoggá és gazdaggá 
tesz, föltalálható ez országban.

Ez bírta rá c sorok Íróját, hogy e diszalbuinot kiadja 
e miileniumi kiállítás alkalmára, a mikor itt a nemzet ki 
fogja tárni mindazt, a mit produkálni tudott. Kiadta e dísz­
íti ü vet a magyar kormány, a magyar kir. államvasutak és a 
kiállítás igazgatóságnak támogatásával és közreinukudésevel, 
hogy miután a nyelv szegény a fejlődés e nagyságát leírni, 
képekben mutassa meg a külföldnek, hogy mire képes egy 
nemzet rövid évtizedek alatt.

Hadd jöjjön ide a franezia. az angol, az olasz, a né­
met és valamennyi, a ki saját nemzetének a nagyságara 
büszke, és bámulja meg a kiállítás csodáit s a nemzet nagy 
életrevalóságát.

Laurcncic Gyula

f

• ) Ar «Ezerévi'.* MugryarorsZilg és a milleniumi ki.illit.1'* vziinii <li*z- 
mfl előszava. Megjelenik kélíietonkint li fdzetlx'n áru 4<> kr.

~ Felelős szerkesztő és hiptulajdonos :
SZIGET H Y ISTVÁN.

1105/lkv. 895.

Árverési hirdetmény.
Alulirt liii'ósiigi végrehajtó 1*81. I.X. t.-ez. 

102 g-a értelméhen ezennel közhírré leszi, hogy a 
zentai kir. járásbíróság 1895 évi 13148 számú vég­
zésé következtében l)r Heleszlijin Miklós ügyvéd 
által képviselt Tikacsei Jusztina javára Marik He- 
zső ellen 150 fit s jár. erejéig 1835 évi november 
Ini I-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
felöl foglalt és 372 lit 20 krra becsült kille bolti 
áruk, állványok, rövid áruk. kocsi kenőcs es egyéb­
ből álló ingóságok nyilvános árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a zentai kir. jbiróság 13309 
1895 sz. végzése folytán 150 léi lökekóveleles, 
ennek 1895 évi október hó 3-ik napjától járó •> " „ 
kamatai és eddig összesen 20 fii 88 krbnn bírói­
kig már megállapított költségek erejéig Zenién Sikk 
Frigyes házában végr. szenvedett öz'elétien leendő 
eszközlésére 1895 évi deezembtr bú 9-ik na|ijának 
délelőtti 8 órája batáridőöl kitnzelik be nem feje- 
zés esetén folyt, a következő nap d. e. 8 órájára 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi |.x. t.-ez. 107. es |08 g-a élteimében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet igémnek becsaron 
a'ul is el fognak adatni. /

Iveit /.elitéin 1895 évi Nofeiiibcr bő 28 napján, 
Rncz István.
kir. Iiinisiigi végrehajtó.

József főherc/eg ö esász. és kir. fensége udvari szaliiloja.
Fü’iöp szász Coburg-Gothai herczeg ö kir. fensége szállítója.

S ü rg ön vízim ; Gottschlijj Budapest.
Telefon 57 86.
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BIZOMÁNYI RAKTÁR:

ZENTÁN.
Singer M. fiai urálinál.

Közvetlen behozatali! valódi ebinai és orosz karavan-teak. 
Jamaica-, Brazíliai és Ciiba-runiok, franezia coguakok, likőrök a 
legfinomabb minőségben, eredeti csomagok és palaczkokban, eie- 
deti árak mellett.

Árjegyzék ingyeij és bérmentVc.
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az 1895. évi május hó 12-én tartott alakuló közgyűlés jóváhagyásával 
^ ,,/cntíii keresztény takarékpénztár mipt szövetkezet" 

összes üzletállományát, cselekvő és szenvedő vagyonát átvette.

niiiiiiiztiii' rímíny társaság
üzlethelyisége Zentéui Kossulh-utcza Hl.) sz. a.

Befizetett részvénytőke: 60.000 forint (120.000 korona 600 drb 100 forin­
tos névre szóló részvény alapján.)

Tartaléktöke 5.132 Forint (10.264 korona.)

Elfogad betéteket takarékpénztári könyvecskékre;
5 % "I»-os kamatozással, valamint folyószámlákra, ""-os kamatozással.

A 10 °|u-os betétkamatadót az intézet fizeti.

Leszámítol váltókat, 3 (i havi lejárattal, kölcsönt nyújt köte­
lezvény alapján, — előleget ad értékpapírokra, arany és ezüstre olcsó kamat 
melleit az árfolyam *|s-áig, — kölcsönöz telekkönyvczett földbirtokokra és ha­
zakra a becsérték 4|;,-áig, és bekebelezelI követelésekre felülkcbelezés utján 
előnyös feltételek mellett.

Vesz és elad osztrák magyar kamatozó államkötvényeket és zálog­
leveleket. — Kiterjeszti üzletkörét a kézi zálog kölcsön üzletre; minélfogva 
lélegez: mindennemű arany és ezüst tárgyakra a becsérték :ráig.

A ., Zentai ipar is kiiziriizdasairi lakarápúdár rrszvény társasáa"
igazgatósága
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HIRDETMÉNY
Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a

Ferencz-csatornai részvény-társaságtól a

SZENTTAMÁS! MÜMALMOT
17, 1 övi időtartamra bérbe vei lem, vs azt Iíamma _Ä.ntja,l 

előnyösen ismert mümalom-épitész technikai vezelese ala belyezlem.
Miután ezen ínümalmol a mai kor igényeinek meglelelólvg liikvlelesil\e 

czélszorüen felszereltem, azon kellemes helyzetbe julollam, Imgy az őrlési 
terményeknek feldolgozását a legnagyobb tökélyre vihelem. mi állal a nagy­
érdemű közönség követelményeinek minden irányban, gyors, pontos es 
lelkiismeretes kiszolgáltatás mellett elegei tehetek. Minthogy a mümalom 
szakadallatml működésben van a közönségnek őrlési hozatala a legrövidebb 

dali, kívánsága szerinti liszt minőségben fehlolgozlalik avagy kívánság 
szerinti lisztért azonnal bcrseréltetik.

ygf- írásbeli kérdésekre rögtön felvilágosítás adatik —Ä2
Magamat a 11. é. közönség pártfogásába ajánlva tisztelettel vagyok:

Fülöpp József
a Ferenc/. ('.sátoriul mvmnlmn bérlője.

Bács Szt. Tamás.
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Árverési hirdetmény.
Alulirl bírósági végrehajtó 1881. évi 

LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a zentai kir. járásbíróság 
1895 évi 1 2409 számú végzése következté­
ben dr Beleszlijin Miklós ügyvéd állal kép­
viselt Tomity István javára Tomity Nenád 
ellen 78 frl 20 kr s jár. erejéig 1895 évi 
okt. hó 17-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 315 frtra becsült 
3 ló, 1 sertésből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zentai kir. jbirúság 
12568 1895 sz. végzése folytan 78 frt 20 

v kr. tőkekövetelés, és eddig összesen 41 frt
15 krban biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Zentán a városháza udvarán le­
endő eszközlésére 1895 évi deczember hó
16 napjának délelőtti 9 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 107- 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

Kelt Zentán 1895 évi nov. hó 28 napján.
Rác* István

kir. bírósági végrehajtó

Vénus crémerósz szépítő
Jft Kiilintes 4 séffck

bőr-konzerváló szer. K it unó. teljesen ár­
talmatlan (osmetieum. kivaltképen hasz­
nos a hűi zsir fénye érdessége ellen; 
a bőrt vakittS fénynyé varázsolja, a rún- 
rzok és mlűk képződését mvgakadályoz- 
za. s megóvja az arezszin liatalos Iris- 
seségél. A .Vénus créme' nem tartal­
maz semmi zsirnemű anyagot, azért 
soha nem avasodik s az év és nap bár­
mely szakában minden ártalom nélkül

„Creme Venus“
Bőrápolási szer.

Folyópép
. Eugenie'

FtiluUny pirns arrzkrniies
' Eugenie'

„Eugenie hintőpor“
r.-lici Ii./sa vs rróniF sziiiWn
HnjfestÖBzer

Kaukázus 
baiiiszncdríi kivonul.

Eugenie folyópép
mirtusz virágokból.

iák, valamint ;
oknak gyönyörű lágy: 
/.erű tisztaságot köles 
lett érdességét és lolh 
éti. Ára a fit.

„löiít. nie vörös folyékony artzkcnóV
teljesen ártalmatlan. Az ajknaV, ai 
és füleknek szép természetes róz~ 
kölcsönöz: villamos fény melleit i 
mészetes színben tűnik föl s na

Orosz császári lapnclva ma 
udvari szállító Eugenie hintőpor “

fehér, rózsaszín és crémszinben, tartósan 
észrevétlenUl tapad és a bőrnek termé- 
-zetcs lágyságot é- Udes-éget kölcsönöz. 

Ára i frt ao kr, Pamacscsal egyUtt i frt 
5o kr.

„Trlxo^en“ kitűnő hnjnövcsztőszcr; orűsiti a hajgyökereket, teljesen megakadá­
lyozza a korpaképződést. Ára i frt 60 krajezár.

„Ni^ritine ve^etale“ hajfeatő, fekete és barna. A haj ezen szer­
rel festve íj bélig i^ megtartja a sziliét és teljes lehetetlen a miileges festést a természetes színtől 
megkülönböztetni. Ára 3 frt 50 krajezár.

Folyékony kaukázusi bajuszpedrő
\ bajusz felsülése nem szüksége«, a nélkül is minden baj 11tártál

75 kraj.

A niagjar osztálysorsjáték második osztályának húzása deczember 6-án kezdődik és deczember 14-éig tart.
Vétel sorsjegyek — a mig a készlet tart — és pedig:

e€»y egész sorsjegy 80 koronáért, 
eéy tized, sorsjegy 8 koronáért és 
egy huszad sorsjegy 4 koronáért

az isméit eláiusitóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem 
hozzánk) fordulni. ° 0

Budapest, 1895. november 1-én.

ÜTZagyar Gsztáiysorsjátéú igazgatósága.
■ Már* ——----------

1895. deczember hó 6—14-ig
ejtetik meg a

Magyar Osztály-Sorsjáték

Nagy nyereményhúzása
melyben 21400 pénznyeremény kerül

4 millió 332.000
összértékben ki sorsolásra, többek között egy 600,000 koronás

korona

ás jutalom 400,000, 200,000,
loo,ooo, £»0,000 stb. stb, koronás nyereményekkel.

A legnagyobb nyeremény
a legszerencsésebb esetben Egy Millió

A sorsjegyek árai:! »A”j, t£ K.íS Rt:
nve-*hu *“'• a* ..........-- ■»

HEINTZE KÁROLY, főelárusitó, Budapest, Szevitatér 3. szám.
iusson 5*?: ,Hn3 köZönstig lkülö,,l,,",z,'i SZiimokh"1 hi,-lokál,a„ „agyul,!, „yereménvkilátásukhoz
jusson, tag) enne! több sorsjegy vásárlásánál a legkülönfélébb SFÓmnkof in " .rint egész, fél, tized és busza,löki,ól. -*(• SKUlonrélébb számokat all,lom ossz« tetszés sze-

3^~ Sürgöny-ezim: Lottoheintze Budapet.

Nyom. a .Zentai Hírlap“ nyomdájában.


